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Вступ. Кількість захворювань на доброякісну гіперплазію передміхурової залози 

(ДГПЗ) у особин чоловічої статі зростає з кожним роком. Звертає увагу, що ДГПЗ може 

розвиватися як у людини [1], так і у самців тварин [2]. Раніше вважалось, що цей недуг 

притаманний лише особинам літнього віку, але в останні часи ДГПЗ діагностують й у 20-

40 % чоловіків після сорока років. Гормональні зміни, що виникають з віком, а також 

провокуються різноманітними стресовими факторами приводять до росту тканин 

передміхурової залози та можуть супроводжуватися гіпофертильністю. 

Вивчення причин та особливостей перебігу ДГПЗ, профілактика розвитку та 

вдосконалення методів лікування робить актуальним моделювання цього захворювання на 

лабораторних тваринах.  

Мета: визначення змін показників репродуктивної системи однорічних самців щурів 

при моделюванні експериментальної гіперплазії передміхурової залози. 

Матеріали та методи. Самцям щурів популяції Вістар масою 330-380 г віком 12 міс 

моделювали ДГПЗ щодобовим введенням сульпіриду протягом 30 діб в дозі 40 мг/кг маси 

тіла тварин (група ДГПЗ, n=5). Контрольній групі (n=5) щодобово внутрішньом'язово 

вводили 0,9 % розчин хлориду натрію по 0,5 мл.  

За загальноприйнятими методиками досліджували статеву поведінку, визначали: масові 

коефіцієнти внутрішніх статевих органів; стан сперматогенезу та осмотичну резистентність 
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сперматозоїдів у суспензії придатку сім’яника; концентрацію статевих гормонів у сироватці 

крові; морфометричні показники на гістологічних зрізах сім'яників.  

Статистичну значимість відмінностей між групами визначали з використанням 

критерію t Стьюдента. Розбіжності вважалися значущими при р<0,05. 

Результати та їх обговорення. Аналіз результатів показав, що при сульпірид-

індукованій ДГПЗ рівень загального тестостерону був на 40 % нижчим (р < 0,05), ніж у групі 

Контроль та складав (6,60±1,01) нМоль/л. У самців групи ДГПЗ концентрація естрадіолу у 

сироватці крові була (0,26±0,01) нМоль/л, що майже не відрізнялось від значень контрольних 

самців (0,24±0,01) нМоль/л. Зниження рівня тестостерону позначалося на порушенні 

співвідношення Тс/Е2 та приводило до його зниження на 35 % (р < 0,05) у самців з 

експериментальною ДГПЗ та складав (25,21±3,59) ум.од. 

У самців з експериментальною ДГПЗ спостерігалось гіпертрофія простати. У них 

збільшувались масові коефіцієнти передміхурової залози та сім’яних пухирців. Ми 

вважаємо, що цьому сприяло розбалансування вмісту статевих гормонів.  

На відбитках передміхурової залози відмічалась зміна типу кристалізації секрету 

передміхурової залози щурів із виразного вигляду «листя папороті» на нерегулярно 

розташовані гілочки із збільшеним кутом відводу від «стебла» зі зазвичай відсутніми гілками 

кристалів та потовщеними «стеблами».  

Введення сульпіриду при моделюванні ДГПЗ пригнічувало показники спермограми: 

статистично значуще на 45 % знижувались відсоток рухливих форм сперміїв до (43±4,5) % 

(р<0,05) та на 45 % загальна концентрація сперматозоїдів до (28,4±1,1) млн/мл (р<0,05) при 

збільшенні на 67 % їх патологічних форм до (14,6±1,3) %  (р < 0,05), а також у 4,4 рази до 

(14,20±1,98, р<0,05) збільшувався  відсоток мертвих статевих клітин. На нашу думку, саме 

зміни в секреті передміхурової залози, які відображають зниження андрогенної насиченості 

організму  сприяють порушенню рухливості та життєздатності сперматозоїдів. 

Моделювання ДГПЗ негативно впливало як на якісні, так і кількісні показники статевої 

поведінки та робило тварин не спроможними до еякуляції. Патологічні зміни у стані 

передміхурової залози негативно впливали на репродуктивний потенціалі тварин. 

Висновок. У однорічних самців щурів експериментальна сульпірид-індукована 

гіперплазія передміхурової залози викликає репродуктопатію, яка супроводжується 

порушенням функціонування органу, дисбалансом статевих гормонів (зменшенням рівня 

тестостерону та андрогенно/естрогенного співвідношення), зниженням процесу 

сперматогенезу та функціонального стану сперматозоїдів, а також пригніченням 

копулятивної функції. 
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